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A nagy elhárító csata tovább tart
Tunézia valamennyi
hadászati pontján

A keleti arcvonalon komolyabb harcokra csak 
a Donee mentén került sor

Nehéz tüzérség lövi Leningrad katonai célpontjait 
Japán repülőtevékenység Bengáliában
A tengelyhaderő sokszoros túlerővel 

. álhszemben Afrikában
A Führer főhadiszállásáról jelen­

tik a Német Távirati irodának- A 
véderő főpa ancsnoksága közli :

A kel-ti a re vorn: Írói csak helyi 
jelentőségű harcokról érkezett je­
lentés. A Donee középső szaka­
szai! lezajló tisztogató vállalkozás 
során niegsemmisüet ünk kél cil n 
séges zászlóaljat s több foglyot ej­
tettünk. A hadsereg nehez tüzér­
ségé jó hatással lőtte Leningrad 
hadi fontossá célpontjait

Tunéziában tovább tart a sok­
szoros fölényben lévő ellenséges 
erők nagy támadása a német-olasz 
csapatok ellen. A déli arcvc-nal-

szakaszon kötelékeink állandó ne­
héz harcok közepese új vonalak­
ról üldözik vissza az ellenség be- 
keritési kísérleteit. A középső és 
északi szakaszon meghiúsult an­
gol-amerikai erek több eres áüö- 
rési kísérlete. Ezekben a harcok­
ban 33 páncélost elpusztítottunk 
A nvugati megszállt területek fölé 
történt nappali beépülésben rob­
banó s gyujtobomb-kat d< b ak ie 
nyugatnémetorszagi 'erületekre. A 
lakosságnak veszteségei voltak. A 
légi haderő légvédelmi tüzérsége, 
a haditengerészet és az éjszakai 
vadászok 15 ellenséges gépet lőt­
tek le.

Oicsz hadijelentés
tStefani) Az olasz főhadiszállás 

1049 számú közleménye 
Tuniszban az arcvonal egész 

hosszában nagy hevességgel foly­
tak tovább az erős légi erőkkel 
támogatott ellenséges támadások. 
Különösen a deli szakaszon vö t 
nagy harc. A tengely csapatok pa­
rancsaiknak megfelelően uj állá­
sokba vonultak vissza. Az olasz

és német osztagok elszigetelten és 
az ellenséges had'.szlopok szám­
beli fölényével szemben elkesere­
djen küzdenek a rájuk bízott 
ponton és ellenségnek. A nap fo­
lyamán vívott légi harcok során 
olasz vadász repülőgépek négv, a 
német vadászrepülők 2 ellenséges 
gépet lőttek le. továbbá 2 gépet 
a légvédelmi ütegek tüze pusztí­
tott el.

Szovjefvereség o Donsc mondén
A Nemzetközi Tájékoztató Iroda 

a keleti harctéri helyzettől jelenti 
a következőket: .

Az egész keleti harcimén csak 
a kubáni hídfőnél és a Donee ko 
zépsö folyásánál voltak csekély 
harci cselekmények Mindkét est­
ben a bolsevisták kísérli tel tettek 
arra, hogy nagyobb osztagokban 
átkeljenek n német állasok elote 
repén.

A Kubónnál a helyi német biz­
tositó erek., nn Lek a bolsevista 
vállalkozást idejében észrevették 
először nem zavarták a lövegek- 
kel és fegyverekkel megrakott 
kompokat és csónakokat. A bol­
sevisták már azt hitték, hogy si­
került észrevétlenül megközeliteni- 
ök a német állásokat, amikor hir­
telen a nehéz és könnyű gránát- 
vetők megsemmisítő tüzet fogadta

ők - t A I üztá mad ;í s h été so eir 
hatatlan volt. Csak \ alame r r> 
csónakot és kompot oly sok talá­
lat érte* hogv elsülyedt. Az a né­
hány csónak, amely igyekezett 
gyorsan menekülni, nem tudta 
többé elérni a partot. A csónakon 
ü ők vagy e'estek a német gép­
puskák füzében, vagy a vízbe ful- 

I kdtak Csak néhány embernek 
sikerült uszaa partot érnie.

A Donee középső folyásánál a 
bolsevisták a sötétség leple alatt 
minlegv századnyi erővel igvekez 
tek átlépni a nyugati partra. Itt 
beleütköztek a készen álló német 

1 felderítő erőkbe. Rövid, de heves 
harc fejlődött ki, amelyben a bol- 
sevistnket vagy közelharcban el­
intéztük, vagy foglyul ejtettük

Tovább tart
a harc 
Tunéziában

A Nemztközi Tájékoztató Iroda 
jelenti a tuniszi helyzetről :

Az a'-gnl csapatok az Oudzar- 
gánál megkísérelt, de meghiúsult 
áttörő1 ükben elszenvedett véres 
vereségük utón újabb erősítéseket 
hoztak az északtuniszi hadszíntérre 
és ezeket csütörtökön harcbavetve 
újbb támadásokat intézlek « ten­
gely magaslati állásai ellen ame­
lyekért sok kemény harc folyt.

A támadó vállalkozás támoga­
tására az angolok egvidőben fran- 
c a csapatok kai együtt támadásra 
indullak Pirhon térségében is a 
tengelyi állásai ellen, nyilván azért 
hogy az Üudzarga térségében in­
dított támadás támogatására széles 
nrcvonalon lekössék tengely had­
erőit Ez a kísérletük azonban

amelyet megakaták osztani a ten 
.rely erőit, az egész vonalon hu 
daruul vallóit és a támadok sú­
lyos veszteségeket fizettek kísérle­
tükért. anélkül hogy emlitésreméltó 
előnyt szereztek volna-

Sem Medjes el Bab térségében, 
sem Pichon vidékén nem sikerült 
nekik, bar emberben es hadianyag 
ban igen nagv erőket vetettek 
harcba, a német-olasz kötelékek 
mélyen tagozott eiháuió zaróövén 
rést ütniök.

Japán légitámadás
Mint az ifldiai-burmai határról 

jelentik, erősebb japán légi egysé­
gek április 6 mi előretörlek h.d.iiu 
belsejébe A támadás célja Beng- 
hálja tartományba Csit'angontól 
mintegy 200 km re északnyugatra 
fekvő kaionai támaszpont volt.

A hómnak súlyos károkat okoz­
tak a katonai berendezésekben. 
\ jap^n repülők mind vissza 
tértek

Héiael váiSalkszuSck

Sztaraja Rassza térségein és 
Leningrad harcvidékein a nehéz 
német tüzérség tűz alá vette az 
első vonalakban lévő szovjet harci 
állásokat, valamint a mögöttes te­
rület közlekedési berendezéseit. 
A Névától északra eltaláltunk egy 
nagy lőszsrszáilitó, vonatot, amely 
hatalmas robbanás közben kisík- 
lőtt és elégeti.

A volehovi állásokban éjszakai
rohnmcsnpatválialkozésban n né­
met gránátosok mélyen betörtek 
a bolsevista állásokba és megsem­
misítettek több mint 20 kiseiődöt 
és harci állást. Ezzel a vá.iö ko- 
zással egyetlen német gránátos 
század öt hónap alatt kizárólag 
közei harci eszközökkel ötszáz szov 
jet harci állási romboltak szét.

A német légi haderő nagy harci 
rr-pü'őnép alakulata nappal és éj­
szaka folytatták a Szovjet csapat 
és utánpótlás szállítása’ elleni tá­
madásokat az arcvonal közelében 
és a mögöttes területen. Különö­
sen súlyos támadás érte Murmansz, 
pályaudvarát.

Csütörtökön saját veszteségnél- 
kül 13 szovjet repülőgépet le löt 
tünk.

Weites Moszkvába utazik
(Német TI) 1 letékes helyről köz, 

!ik tájékoztatásul : Rumner Welles 
amerikai államtitkár a győzelem 
kivívásáról tartott beszéde ben @ 
béke megteremtésének előfeltételé 
ül az egész világot felölelő terve 
zefet jelölte meg Ezzel kapcsolat­
ban annak, szükségességéről be 
szélt, hogy a tartós békét minden 
egyes nép szabadsága után biz­
tosítsák, amennyiben a népek ezt 
a szabadságot kívánják. Sumner 
Veiles ezzel ismét engedményt tett 
a Szovjetunió követeléseinek, mert 
végeredményben a Szovjetuniótól 
függ majd, hogy mely népek ré­
szesülhetnek a Sumner Welle ál 
tál dicsőített szabadságban
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A burgonya
beszolgáltatás 
újabb s^abaiyozása

A m. kir Közellátásügyi Minisz­
ter Úr 101.240 1943. K. M. számú 
rendelet szerint a termelő kivéve 
a szegődményes (konveció) fejé­
ben jaró területen burgonyát ter­
melő gazdasági cselédeket köteles 
burgonyakészletéből a 110.400 
1942. K. számú rendelet alapján 
beszolgáltatandó mennyiségen fe­
lül beszolgáltatni azt a burgonya 
mennyiséget is, amely háztartási 
és gazdasági szükségletét megha­
ladja.

A termelő háztartási és gazda­
sági szükségletként legfeljebb a 
következő burgonyamennyiséget 
veheti számira* ba :

a) a termelő háztartásához tarto­
zó (általa éle'mezet1) minden sze­
mély után 70 kg burgonyát,

b) a rendelet hatályba lépésének 
napján a termelő birtokában levő 
minden olyan sertés után, amelv 
a termelő seiléslapjc-ra be van 
jegyezve, 150 kg. a kora várható 
szaporulatára 150 kg. burgonyát,

c) a termelő gabonalepjára be­
jelentett '942—1943. évi burgonya 
vetésterület minden kataszteri hold 
ja után 10 mázsa burgonyát.

A m. kir. KrV'eVá'ási Kormány-
biztos Úrnak 615—1943 ke. számú 
rendelete alapján felhívom a ter- 
rn—löke»t. h'wv a beszolgáltatandó

burgonyafelesleget az 1943 április 
7 és 10 napja között a városi köz- 
élelmezési ügyosztály gabona iro­
dájában (Dobozi átjáró) szóval 
vagy Írásban a következmények 
terhe mellett jelentsék be A beje­
lentése alkalmával a termelőnek 
azt is be kell jelenteni, hogy kész 
létből házi és gazdasági szükség­
letére milyen címen mennyi bur­
gonyát tart meg

A hatóság a bejelentett adatok 
helyességét a rendelet értelmében 
ellenőrzi.

A termelő a beszolgáltatandó 
burgonyát ugyancsak április 7 és 
10 között a Belföldi Burgonya ke­
reskedelmi Egyesület debreceni 
bizományos'-ór ak, a Mezőgazda­
sági Termény' és Áruforgalmi Sző 
vetkezetnek (Pesti u. 2 sz.) meg­
vételre felkínálni és beszolgáltatni 
tartozik.

A bejelentési és beszolgáltatást 
kötelezettség kiterjed a termelő 
birtokában levő arra a burgonyára 
is, amelyet a termelő burgonya 
vásárlási engedélyei rendelkező 
vevőin* k n rendelet hatályba lép­
te eiőlt el adott.

A rendele’ megszegése kihágást 
képez és a 3.600—1942 M. E. sza 
mu rendelet szerint büntetendő.

Polgármester.

m dughagyma ára
A tavasz közeledtével megkez­

dődött a dugh igymaforgalom. A 
dughagyma termelői árát a múlt év 
közepén szabályozták, hóapról-hó- 
napra meghatározott összeggel 
emelkedő alapárakat állapítottak 
meg Eszerint a dughagyma leg- 
magakabb termelői ára bármely 
feladói állomás.>n « következő : 
elsőrendű hosszúkás makói dug- 
hagyrna 15 m/m átmérőig 67 pengő

15 25 m m átmérőig 54 pehgő. 
Elsőrendű gömbölyű dughagyma 
20 m/m átmérőig 77 pengő, első­
rendű gömbölyű makói dughagyma 
20 25 in m átmérőig 62 pengő. 
A dughagymának ezen legmagas- 
sabb termelői ára 1942. évi októ­
ber ! tői kezdődően 1943. évi áp- 
r lis hó 30-ig minden hó első nap 
j in mázsánként 2 50 pengővel 
emelkedik.

Wm

uagycouiadaak
addlíedi7sz;5iéu;b6B
rest esti!

Közhírré teszi a városi adóhiva­
tal, hogy a m. kir. Pénzügyminisz­
ter Ur i941 évi 166.000 számú
rendelete folytán azon adózók.

akiknek háztartásához kettőnél 
több gyermek tartozik a jövedelem 
adónak nem alanyai, vagyis akik­
nek évi jövedelme az 1.000 pengőt,

APOLLO filmszínház

9 láp tiiráp
Szombaton 3, 5, 7 órakor. 
Vasárnap : 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett 
fényes kísérőm űsor

is 
van

ha pedig adóköteles és adómetes 
jövedelmük van, az adóköteles 
tiszta jövedelmük az évi 600 pengőt 
nem haladja meg, a terhűkre előirt 
föld. ház és általános kereseti 
adobol, valamint az ezek után 
járó állami törvényhatósági és 
községi adókból az első és má­
sodik gyermek után 7-7 százalék, 
minden további gyermek után 10 
adókedvezményben részesülnek.

Háztartáshoz tartozó gyermekek 
alatt a közös háztartásban élő 
törvényes törvényesített, mostoha 
vagy örökbefogadott kiskorú gyer­
mekeket és unokákat kell érteni 
Azon gyermekek után, akik nagy 
korúak, még ha keresettel nem 
bírnak is. vagy kiskorúak ugyan.

1943. április 1(J.

de keresettel bírnak, adókedvez­
ménynek nincs helye nincs.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt adózókat arra, hogy ez 
év április hó végéig adókedvez­
mény iránti igényeiket a városi 
adóhivatal 1 emelet 33 számú 
szobájában Írásban jelentsék be, 
feltüntetve ebben a háztartásban 
ólő és önálló keresettel nem biró 
kiskorú gyermekek nevét, szüleié 
si évét, hónapját és napját A be 
jelentéssel eg>ideüleg bemutatan­
dó a bejelentő lap és az életkort 
igazoló születési anyakönyvi kivo 
nat. Ezen bejelentések csak az 
1843 évben előirt és fent részlete 
zetl adók után járó adókedvez­
ményre jogosítanak.

V//

Hát*stdási kölcsön
Az édekelt hatóságok és a sújtó 

is többször feih'vta n házasulok 
figyelmét arra nagy a házasodási 
hölcsönt a házasság megkötése 
előtt keli kérni, hiagyon sokan 
mégis csak hónapokkal a haza-- 
S' g megkötése n án fob. amonn,'k 
e kölcsönért. Minthogy a jövőben

az ilyen elkésett kérelmi k teljesí­
tése r. é g kivételesem <em lehetsé­
ges, az o'szágos szccta is femgye 
löség újból teihioja a házasutók 
figyelme;, hogy k riemüket saját 
érdekükben a házasságkötés terűbe 
nép uiopo líra e fiit — teh- tótey 
hatvan nappal — terjesztettek elő.

V.V

Marhabögöly kötelező irtása
A Földművelésügyi Miniszter Ur 

62.000 1942. F M sz rendeleté­
vel elrendelte a marhebogoiy kő­
telező irtását E mrde I t értelmé­
ben mindenki koteies szarva.*mo­
háját minden ev április ho 15 és 
junius 30. napja közöli időben időn­
ként megvizsgálni és az azokon 
található marhabövöly lárvákat t • 
pusztítani. Legere hajtani csak art 
a szarvasmarhát szabad, amelyen

METEOR MOZGO műsora

fi beszelő köntös

a bögöly lárvákat az első Ízben 
kihajtás clő't e pusztították Ennek 
a rende'kezcr.nek n megtartását a 
leg,-lő birtokosa ellenőrizni köteles 
Ha a sz rvnsmarha birtokosa *-zen 
köteíezetségenek nem tett eleget, 
a marhaböyö;v lárvákat a legulő 
birtokosa a szilvas mar ha birtoko­
sának költségére elpusztítani köte- 
ÁHalváserra csak azt a szarvas­
ra asl ét szabod felhajtani amelyen 
a marhabngöly látva kát a felhajtás 
elolt elusztítotték A rendelet értel­
mében pénzbüntetéssel kell sújtani 
azt aki a rendelkezéseket nem 
tartja be.

CÉGTULAJDONOSOK:
Sesztina-Nagybdkay Jenő és Nagybakói Antal

ALAPÍTVA 1819. ÉVBEN.

SESZTINA LAJOS
vasn agy keret» kedés

Debrecen, Ferenc Jórsef-út 23. sz.
Ipari, mezőgazdasági és háztartási vasárucikkek nagy raktára. 

Lég- és gázvédelmi cikkek beszerzési helye.
rT1i. aiaMMta»Iiinrrnft. 11 I.» ii—iif sitt inir i w<in-r ria«vri*i f.

műsoron.

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez
a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a 
hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként 
utólag fizetendő.
A fürdőszobában egy csapforditásra forróviz fillérekért I 
Tűzhelyek, főzök, készülékek minden kivitelben jutá­
nyos áron Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés 
a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe

Városa eladási üzlet: Batthyányi u. 17.

Telefon: DEBRECEN SZ. KIR VÁROS
28- 33. 28...74 VILÁGÍTÁS! VÁLLALATA

Hurutot gyógyít,_ Csokonai ásványvíz Kérje
gyomorégést szunte, a wmmmmmswMmmmsmmsm mindenütt!

.
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II falusi ietnelségmenies 
e rétim i

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter kétnapos értekezletre hívta 
össze az ország legkülönbözőbb 
intézeteinek 250 tanárát, hogy szá 
móljának be az országban megin­
dított falusi tehetségmentés ered­
ményeiről. Ezen az értekezleten 
75 vidéki gimnázium tanári testü­
leté először számolt be arról az 
1941-ben megindi'ott országos szer­
vezési munkáról, amely a falusi 
és tanyai magyarság nagy felada­
tokra hivatott fiait kívánja művelni 
és a nemzet szolgálatába állí­
tani.

A beérkezett eredmények alap­
ján az értekezlet örvendetet ered­
ményeket mutathatott tel.

A gimnáziumba bekerült és az 
ott első félév végén osztályzatot

nyert 649 szegény falusi és tanyai 
fiú közzül 507 tanuló minősült 
tiszta jeles, vagy túlnyomóan je­
les tanulónak.

Ez pontosan 78.1 százalék. To­
vábbá 103 tanuló lett jorendü, 
összesen tehát 610 tanuló, az 
egész tömeg 94 százaléka bizo­
nyult érdemesnek arra, hogy gim­
náziumban, kisebb része pedig 
polgári iskolában közköltségen 
folytathassa tanulmányait Ez az 
eredmény felülmúl minden vára­
kozást é§ bizonyítéka annak, hogy 
magyarságunk falusi tömegeiben 
valóban sok olyan érték van, a- 
melvet a nagy magyar nemzeti 
közösség számára feltétlenül nap­
fényre kell hozni.

liasloaro?<
i

A húsellátásban muta'kozó ne- 
hezsegekte tekintettel értesítem n 
húsiparosokat, hogy a mai naptól 
kezdve további intézk-désíg a 
sertéshúst és marhahúst feldolgoz­
ni tilos, úvv a levágott sertésből, 
mint a szarvasmarhákból kikerülő 
étk-z-'sre való husmennx béget kö­
telesek a fennálló szabályok be-

igf TíBébszai

*w%v

H T? .I*
..'jJ -- itiaíiel-rendetet

A Hivatalos Közlöny közti a 
m tzagazdasági munkal-lok elvég­
zéséhez szétkség' s úgynevezett 
zöldhitelre vonatkozó kormányren­
dé 11 I A rendelet lényegileg azo­
nos az elmúlt ovi ,:.ö!dhiie!rende- 
l. t s l

Minden olyan pénzkölcsénből 
eredő k- vetélés, mehet u ben/.in­
tézel i Központ, vagy az Országos 
Knzoonó Hitelszövetkezet tasrinté- 
zete', illetőleg valamelyik erdélyi 
hitelszövetkezet folyósít < 9 * f> u- 
ruár 23-a után a mezőgazdasági 
I -rói>.-lés célja*a. tóvá! ha az ugvan- j 
ezen nap után kereskedők részé- 1
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ről terményvételre folyósított vétel­
ár-előleg termelési sverződés alap­
ján hitelbe adott növenvvcdelmi 
szer, műtrágya vételára, végül ipar 
vállalat vagy kereskedő által 1943 
ju ius 1. napjától I t • július 30 
napjáig terjedő évben leendő fel­
használót c'Íjából adott műtrágya 
vagy növényvedeimr szervctcla.a 
iránti követelés, végül az lú43 évi 
gyapjúra adott vételi előleg. Meg­
szabja a r-ndelet azt is, hogy a 
teimelcsre lekötött terület minden 
kataszteri holdja után legfeljebb 
15 pengő lehlet az előleg.

Harcszerii mgyasor at
Értesíti városi elsőfokú közi

gazgatasi hatósága a varos er« 
denen lakosságát, hogy a deb­
receni m kir ho védseg a • *ar- 
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kút tanyán I levő harcsr.erü lő­
téren, a pallagpusztai vasútállo­
más közelében f. évi április ho
5. ti, 7, 8 12, 13, 14, 15, 19, 20
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Aktuális hirodókkal műsoron

Szombaton 
Vasárnap ;

MOZI
5 és 7 órakor. 

3. 5 és 7 órakor.

Aktuális híradókkal műsoron

és 2 i -én reggel 7 órától d. u. 
17 óráig éleslövészetet tart 

A veszélyeztetett területen a 
jelzett na okon a lövőalakulat 
általában 2 órával a lövészei 
kezdete eiőtt, a Debrecen-Haj- 
dusamsr.i r.iüu kb. 4 km vesz< - 
lyeztetett szakaszát gyalogosok 
és lépésben mozgó ja müvek e- 
lött ! órával, gyorsan mozgó jár­
müvek (: gépkocsi, ügetői.ocsi,

3. oldal.

kerékpár stb :) előtt 1/4 óra 
val a lövészet kezdete előtt a 
lövészet kezdete előtt a lövé­
szet befe eztéig lezárja A lezn 
rás ideje alatt, tehát a müut ve 
szélyezt tett szakaszén a forga 
lom általában szünetel, helyette 
a Mar inka szőlőskertet keletről 
megkerülő, a városi tanyán és 
Dalmi tanyán áthaladó földúton 
lehet közlekedni.

tifcer * mezőgasűasá 
-elí eladásit

gi

eiiäetieiibes kötötték

'*3

tartásával a vásárló közönségnek 
kiszolgálni. Egészségügyi intézmé­
nyek részére. feldolgozott „húsáru 
szállításra a Közélelmezési Ügyosz­
tály ad engedélyt. Az a húsiparos, 
aki ezt a rendelkezést megszegi, 
a hatósági ellátásból kizáraük.

Polgármester.
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A gazdák részéről állandóan 
növekvő kereslet nyilvánul meg 
mezőgazdasagi gepek iránt. A mai 
nehéz viszonyok közöd azorbm 
a mezőgazdasági gépgyárak r ém 
tudják megfelelő mértekben kielé­
gíteni a mezőgazdaság szukségle- 
gét. Ezért az iparugyi miniszter a 
íoidn.iveiésügyi miniszterrel egyei- 
érlőleg a nagyobb mezőgazdasági 
gépek eladását, illetve a már ela­
dott gépek leszállítását engeúely 
hez kötötte. A jövőben minden 
gazda, aki az alabu felsorolt enge­
délyhez kötött mezőgazdasági gé­
pekből ki vén vásárok rendelésé­
nek feladása előtt köteles telies 
felelősséggel köteles telies feKlős- 
gel két példányban kiállítani a 
vármegyei gazdasági fe:ügye’ő-ég- 
től és a gépgyáraktól díjtalanul 
beszerezhető kérdőíveket

Gyermekek
ß ónként kérik a hashajtót, 

ha egyszer Darmott kaptak. 
A Darmol ize kitűnő és 
fájdalom nélkül hat. Ezért 
szereti a 
gyermek.

A kérdőívekéi felülvizsgálás és 
véleményeztetés végett az illeté­
kes vármegyei gazdasági felügye­
lőségnél kell benyújtani, amely 
azokat felülvizsgálás és vélemé­
nyezés után a íöldmivelésügyi 
minisztérium által az Országos 
Mezőgazdasagi Kamarának e cél­
ra szervezett bizottságához juttatja. 
A gépeket csak a «zóban'évő bi­
zottság kedvező döntése után le­
het az illető gyárnál megrendelni 
A fö'dmivelésügyi minisztérium 
ezért nyomatékosan felhívja a gaz 
datársadólom figye’m*M arra hogy 
mielőtt gépet rendel, feltétlenül 
szerezze be és töltse ki két pél­
dányban a kérdőívet.

Azok a mezőgazdasági gépek, 
amelyeknek eladásához, illetve 
leszállifássához engedély szüksé­
ges, a következők : mezőgazdasá 
gi vontatók, Uraktorokj; az ahh° 
szükséges összes talajmivelő esz 
közök (tehát eke, tárcsásborona, 
kultivá'or, sér.coló eke, stb.): gép­
erejű meghajtású vetőmagtisztó 
gép : cséplőszekrény : gépre re jü 
kalapácsos takarmányzuzó, mező­
gazdasagi célúivá szolgáló benzin 
nyersolaj , petróleóm motor; arató­
dén és si'ótóf'ő szecskaváró
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ecetet,
A hortobágyi legelőre sértések 

és lovak apiáhs 1 • tok sZaivasruai- 
hák pedig április l0-töl hajthatók 
fo'yó évb n A I grltetés \ r\ső- 
pontja sertésekre október hó 31, 
lovakra es sza vasműm..kia no­
vember 25. napja

Fo'yó évi március hó 29-től 
további intézkedésig a Honvéd 
Légierők légi lő és bombagyakor 
latokat tarianak a Hortobágynak 
a Debrecen—tiszafüredi kövesei­
től d*'lre eső részén naponta 10 
órától 16 óráig tartó időben az 
összes helyi lapok f. évi március 
27-i számában megjelent és köz­
zétett hirdetmény szerinti napokon.

A kihajlás lehat úgy irányítandó 
hogy ezen időtartam alatt a ve­
szélyeztetett területre jószágok ne 
hajtassanak.

A Debrecen—tiszafüredi müút­

iul délre eső területre hajtocédu- 
iul va!luix a kiváltás tényével ma­
gukra kötelezőm k vállalják a haj 
lócédula h ítliipjára vezetett „Fi­
gyelmeztetés“ cimü szövegben fog 
lull lelléie" kei

A veszélyeztetett területen a 
múlt évben létesített kunyhófede- 
lekeket helyrealiittattam és jókar­
ba helyeztettem. Ezeket a fedezé­
keket a mátai biztos leltár mellett 
fogja a számadó pásztoroknak át­
adni. A kunyhófedezékek jókor­
ban tartásáért a számadó pásztor 
és a felügyelő gazda gazda egye­
temlegesen felelős.

A hajtócédulát a sertésekre, lo­
vakra és szarvasmarhákra vonat­
kozólag március 30-tól kezdve 
szolgáltatja ki a városi számvevő­
ség a városba an az 1. emelet 
11. sz. hivatalos helyiségében.

Megindul a Körösön a hajózás
A körösi duzzasztó- és öntöző­

müvek elkészültével— mint annak 
idején megírtuk — a körösvidék 
fejlődése erőteljes ütemben indult 
meg. A fejlődés, a művek üzembe­
helyezése után újabb állomásához 
érkezik jtanius 1-én. Mint megbíz­

ható helyről értesültünk, ezen a 
napon indul meg a Körösön Csong- 
rád és Mezőtúr között o személy- 
és áruforgalmi hajózás. A vizi 
közlekedés megindulásának követ­
kezményei nagyjelentőségűek a 
gazdaközönség szempontjából.

Sifiniítifo wc
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/í öt el ess»tj ü a k támotjatui a ~ 
orosz lélhrtt harcoló may t/a r 
katonát! Atljunk miatt több 
és m i ti él ,fohlt mclcy ruha a c- 
mtit a hottvcflsótj teli rit/ta- 
tW őjtii a ke iája ra.

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

Központi P rtiroda : Arany B'rka szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kodajában feleket fogadnak és kérvénye­
ret. átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 őrig. Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pártiroda helyisegeben.

A Magyar Élet pártiónak Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9 1 óráig és dél­
után 3 9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig

A Hajdú vár megyei Magyar Elet 
Párt vármegyei kozpontjz.b m, a 
debreceni Főispani Hiva alban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal partunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, febiuár és március 
honapoKUan Debrecenben es Szol 
nokun háromhetes mezőgazdasági 
gépkezelői tanfolyamat rendez, ea­
rn lyre minden ISik évét betöl­
tött ifjút felvesznek. Tandíj és be­
hatási dij 15- - P pengő. Felvetőit 
a tiszántúli mezőgazdasági kamara 
nal Kell Kernt. (Deurect n, Hunyadi 
utca 5.)
g=. 2S£*BKr-=4 z SK^=3 Z

Kérelem
Debrecen város
közönségéhez

A háború okozta r.yersa- 
nvaghiánv leküzdése köteles 
sége minden hazafiasán gon 
do!kozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter '

Mindent
a honvédekért 
és & győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY a
és kabát s/övetek ti legal- í
esőbben, legnagyobb válasz- j[
I t k k t I « e I e z h e , ó k be
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Ur felhívással fordul minden 
kihez, hogy a lakásban és a 
lakáshoz tartozó egyébb he­
lyiségben céltanul heverő ré­
gi újságokat, folyóiratokat, fü 
zeteket, könyveket, leve eket 
dobozokat és más egyéb 
papirféleségcket bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
hogy az otthon csaknem ér­
téktelen és felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgyár­
tó iparnak juttassa.-

Felkérem a város lakossá­
gát, hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívását és a birtokában 
lévő felesleges papirosfélesé­
geket ajánlja fel megvételre 
a Hajdú vármegye és Debre­

cen város területére kijelöl 
Buray Sándor, Sas u. 4. zs. 
alatti lakos papirnagyketes- 
kedő, a m.kir. Iparügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papírhulla­
dék után q-kent 3-80 F,-t, a 
bizományos koz b esz állítva
q-ként 4.- P.-t fizet; _ Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg.-ként TÜ 
fillért fizd. Nyomtatott nehéz 
és irománvhulladék papírért 
q-ként 4.30.- P*t, a bizomá­
nyoshoz beszállítva q -ként 
4.50 P.-t fizet; ugyanezért p 
papírhulladékért kg.-ként 43 
fillért, beszáililva 45 fülért fi- 

* zet. Polgármester.

alább megjelölt módon jelentse bt 
Mindenki, aki bort kétliteit meg 

haladó, de 25 liter^n f

üiHQÍiíBOB
Felhívja a városi adóhivatal az 

érdekelt munkaadókat, hogy a 
^tizcictsayuk. an, ^azua^agi ±>cpf*i\ 
meiieit a gazdaságlioz tartozó 
ipari melléküzemben iogiaikuzia- 
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépin un kasai kát, idénymunkása­
ikat, u. rn. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet n-é.kül az

■ vu*i, . • •*. 1 N i T- r í • ** 4'
uyu*ii-js tutiéi^ua

( ren aluli, sört 
két liléit meghaladó, de 2o .iteieo 
aluli .szeszes íialnemueket egy jj. 
tért meghaladó, de 25 literen űulj 
mennyiségben vasulon, vagy iu,. 
geiyen kézi vagy szemelj pougyeu 
ként a varos területére behoz uoo 
tárgy nevet, nrenyrsegéí az m'ütö 
vas uh átlóm ásón,, illetve a vaniso- 
rompoknal a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behozat 
tattal egyidejűleg azonnal bejelen­
tem és a behozott mennyiség után 
a tűi vény esen megállapított fo­
gy asziati auot ugyancsak a fent- 
en.inch i.uzogeknci, u közegek ál­
tal kiáilitotl hivatalos nyugta Oo- 
gasziusi adobaicay elleneben azon 
nal megiizctih tartozik.

Mindenki, aki a íentíel sorolt io 
V4viuivuteles cikkei vasúton 

vagy engedélyén kézi- vagy sze.
nie») J.sJ ÍÍÍC’1 Cíl, Ulti»
ve zo Kg-on ieiun menyisegben a
* cítOb it * ulC*v_i o üCliUZi, c* otü 1iOz- ülui

kor azonnal rvuieies azt a vasuli 
oiiomcisuii nuciiueti fogyasztási a- 
Qoeiienwmo közeg, illet ve a uulio 
za aü útvonalakon íelahitou \ am-
Svi Üut^oo íVCuUiUl

vagy egy hónapot meghaladó 
idom, a személyes és folytonos
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bereit.

A gépmunkasokat a géplulaj- 
dones köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztéi munkát és a gép 
munkásokat a munka vállal lató 
gazdák fogadják fel A gépmun-

Országos Mezőgazdasági Biztosító $ kasok biztosítása átalány szerző- 
Intézetnél eszközlendó s az 1900: | des kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos,XVI. te- 8. §-a alapján kötelező
balesetbiztosítás Végett, a cseléd- , , • , „.umm, mn..-,«».- ,
változást átírás vegeit a cselea- *

iszer zödes, I kötelezettségének nem tesz ele- !‘
get, úgy a gazdaságában, üze-

könyv, illetve munkaszer 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása meiieit jj méhen történt baleset «.seien az 
a munkavailaló szolgalatba lepe* i 1902: XIV. te. 24. <?-a, illetve az
setol számítol io nap alatt 
jelentsek be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek ti gyének eleget.

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cseledek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

. 1912 Vili. te. o és 12. 8-ai alap- 
í ján kártériiési felelőséggel tarto- 
- zik, muiaa/,tasa a kihagasi eljárás 
1 ju^kvVc'UxL ónu. ny v. i vuuju nici^u 
, után. A hátralékos díj közadóK 
í módjára fog behajtatni.
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Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidéki < 1 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szedsz, egyébb 
égetett szeszesital neműek és iclya 
dékok), hús. szalonna, háj stb. az
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dójában Debrece-i Pin tjtra m

XIII.

sz

CíiC rl, 3
azon iui^.1 a uo.ic^oll aCun..0,, Ku­
niul, nieunyiseget, úgyszintén az 
ehaKtarozas helyet és idején a twj
liU^Utu iOl SZc-liiilOit Z'"Á U:uli IjC lui

a vcuimi aüoruvaial iogyasziasi a" 
dókai kezelő ooz.ic.iy,,ai <,vc,iusi u- 
uvu.vdiCH uuxüi, ióiüsziiil) beje* 
temeni. z-v posiacsomagban akár­
milyen mennyiségben eiKt-zell lo- 
s>aoz.iL«oi auu aia eső cikken a 
postai tvézuesiiésiol szarui lőtt 24 
oran belül ugyanitt szintén ucje- 
ieniendoK.

ixoz.ii a Városi adóhivatal a va­
ros lakosságával azi is, hogy a 
íogytisZiasi auu aia esu ciKneset 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal elialotl nyilvá­
nos utakon szabad a váios terü­
letére oehozni s hogy' az összes 
utas ioKOc-Gtt cs oZigai u eiienorze# 
alatt tartatnak. A lógjas^icvi adó 
aia eső cikkeknek a sorom puha- 
zaKKm el nem laiutt uia.xon tö.lent 
szállítása, vaiammt a bejelenies 
euuaiaoztasa jövedéki kiiiagast Ke

, íii'CRj . iCÍv OUl t_4ii u* ióuiuozno A•
időé) pengőig, illetve a n.egiöxiui- 
teii vagy nicgiovtuneo vcszeiyeneü 
Kik-ti togyasziási adu, illetve adó- 
pom.-K ne0yszei'CS osszt-geioi anntr 
nyoicszoios összegéig lerjeunető 
pcnzL.unítiéooc-1 bünteítetik.
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